

дополнительного финансирования для обеспечения плановой вакцинации всех детей младшего возраста от гемофильной инфекции тип b в состав комбинированных вакцина на 2023 г. и плановый период 2024–2025 гг.

2. Предусмотреть внесение изменений в процедуры формирования бюджета, так, чтобы потребности бюджета на закупку вакцин были заблаговременно фиксированы под соответствующие расходные обязательства;

#### **В рамках межведомственного взаимодействия**

3. Минздраву России, Росздравнадзору, ФАС России, Минпромторгу России совместно

с производителями полного цикла осуществить перерегистрацию цен на иммунобиологические лекарственные препараты, производимые по полному циклу на территории Российской Федерации, до справедливого, экономически обоснованного уровня, (учитывая наличие рисков дефектуры на данные иммунобиологические лекарственные препараты по причине ценообразования на них).

4. Внести изменения в Программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи мероприятия по проведению пассивной иммунопрофилактики с установлением соответствующего порядка оплаты.



25 февраля 2023 г после тяжелой и продолжительной болезни на 68 году жизни ушел из жизни Заслуженный работник высшей школы РФ, доктор медицинских наук, профессор, полковник медицинской службы в отставке, всеми нами уважаемый

#### **Павел Иванович ОГАРКОВ.**

Он был выдающимся эпидемиологом, ученым и педагогом. Ученик академика В. Д. Белякова, он был достойным продолжателем его идей и начинаний. Научные исследования П. И. Огаркова охватывают широкий круг вопросов эпидемиологии, лабораторной диагностики и профилактики наиболее актуальных для войск инфекционных заболеваний (в частности, гепатиты А, В, С, пневмонии разной этиологии, грипп и другие острые респираторные инфекции).

Более 20 лет Павел Иванович заведовал кафедрой общей и военной эпидемиологии, являлся Главным эпидемиологом МО РФ. П. И. Огарков создал свою научную школу, подготовил более 25 кандидатов и докторов наук. Внес большой вклад в развитие теории общей эпидемиологии. Павел Иванович – участник ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, ветеран боевых действий.

Все помнят конференции и съезды в Военно-медицинской академии, организованные при его активном участии, собиравшие эпидемиологов страны и ближнего зарубежья для обсуждения широкого круга вопросов эпидемиологии инфекционных и неинфекционных болезней.

П. И. Огарков был одним из наиболее активных членов Всероссийской учебно-методической комиссии по эпидемиологии, членом правления Национальной ассоциации специалистов по контролю инфекционных болезней.

Павел Иванович прожил яркую, насыщенную делами и событиями жизнь. Трудно поверить, что его больше нет с нами. Память о нем останется навсегда в наших сердцах. Царство ему небесное.

**Редакционный совет и коллегия журнала «Эпидемиология и вакцинопрофилактика» выражают соболезнование родным, друзьям и коллегам П. И. Огаркова.**